

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 5 (4807)

Вторник, 10 января 1978 года

Цена 2 коп.

СЛУЖБА ПАССАЖИРСКОГО ТРАНСПОРТА

Автобус, такси... Пассажирский автотранспорт стал сегодня непременной частью многостороннего городского хозяйства. Да и не только городского. Автобусные маршруты надежно связывают наши поселки, а такси на дорогах дают столь привычным средством сообщения.

ХХV съезд партии в своей программе повышения уровня жизни народа наметил меры, которые позволяют значительно улучшить автотранспортное обслуживание населения. Дальнейшее развитие получит внутригородские и пригородные пассажирские перевозки. Увеличивается производство автобусов в стране, что заметно и по нашему городу.

За три последние года автобусный парк пассажирского автотранспортного предприятия вырос в полтора раза. Каждый год открываются новые маршруты. Только для обслуживания горожан каждый день выходят на линию 22 машины. Строительное управление Сургутского ГПЗ сооружает для пассажирского предприятия теплый гараж на 100 машин.

Такое большое внимание партийных, советских органов и всеместному обслуговыванию населения вызывает, несомненно, у каждого труженика чувство глубокого удовлетворения. Ведь работа пассажирского автотранспорта прямиком связана с результатом общественного производства. Когда машины идут одна за другой, когда в автобусах часто, свободно тогда и даром от дома на работу становятся прятанье от уличной погоды, то производительность и качество труда растут.

Среди водителей автобусов — такси ширится движение за высокую культуру перевозок. На кануне профессионального праздника, в октябре прошлого года более 30 водителей подтвердили членство в профсоюзах звание ударника коммунистического труда. Итоги соревнования по профессии в АТП проводятся ежемесячно.

Более 20 водителей, досрочно выполнили годовой план перевозок пассажиров. Например, Г. А. Голубь в начале рабочего года начал работать в свет авария.

С большой ответственностью относятся к своей работе водители Г. П. Сибаев, Н. А. Выговский, В. К. Ефименко, Г. Д. Колесов и многие другие.

Благодаря энтузиазму, мастерству передовыхиков производства, организаторской работе партийных и общественных организаций пассажирское транспортное предприятие перевезло в юбилейном году 46 миллионов 404 тысячи пассажиров — больше плана.

Однако «богатырями» населения этим видом транспорта не все члены требованием дня. В радиоэфире газеты приходят письма, где сургутяне жалуются на изнашивание маршрутов, удлинение интервалов движения автобусов утром и вечером, в часы пикка с шестью минутами до десяти и более. Иногда несколько автобусов идут друг за другом в одном направлении. Часто билетные аппараты оказываются незаряженными. Слышатся, что водители такси отказываются ехать по назначению адресу. Подводят транспортники и плохие дороги. Грязные снегом ямы, выбоины на них, гололед сминают скорость. Водители сравнивают график движения автобусов исходя из своей выгоды. Ритмично-строительное управление зачастую не посыпает песком не только пресеченную часть дороги, но даже остановки.

Стартовал третий год десятой пятилетки. Успешное выполнение его задач будет зависеть и от работы пассажирского автотранспорта. В этих условиях нужно усиливать как шефскую помощь транспортникам и дорожникам со стороны промышленных предприятий и строительных организаций города, и в общественный контроль за работой автобусов и такси. «Пассажирскому автотранспорту спасибо! — сердце — под таким девизом встала стройка вся организация промышленности в АТП. Активность партийного бюро, профсоюзного и комсомольского комитетов единодушна. Все это — первый путь к улучшению дела.

ПЛЕНОМ ГОРКОМА КПСС

Вчера состоялся одиннадцатый пленум Сургутского городского комитета партии. Он обсудил вопрос «Об итогах деятельности ХХV съезда КПСС и задачах городской партийной организации», вытекающие из речи на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева.

Донесли первый секретарь горкома партии Г. С. Мачекин.

В прениях по докладу выступили: Генеральный директор объединения и Сургутнефтегаза Н. П. Заречников, председатель исполнительного района горсовета, народный депутат А. В. Сазонов, секретарь парткома преста Сургуттрубопроводстрой тов. Н. Н. Молодцов, буровой мастер первого управления буровых работ А. Т. Брысик, директор ГРЭС В. Г. Гончарук, начальник института № 15 Г. П. Иванов, директор домостроительного комбината К. И. Чулков, бригадир СЧ-6 треста Сургутнефтегаза мистрой В. В. Клиниченко, бригадир третьего управления химавтомации М. П. Шумилин, начальник Сургутского отделения Свердловской железной дороги А. А. Бонов, председатель районного комитета Народного контроля Г. И. Кашиев.

В принятом постановлении пленумом горкома КПСС от имени всех членов партии городской партийной организации, целиком и полностью одобрила деятельность Центрального Комитета, его Политбюро, положение и выводы, изложенные в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС. Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева обещают не снижать трудового напряжения, сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня, и в 1978 году за



ЗАТРАТ МЕНЬШЕ — ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ВЫШЕ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА РЕЧНОГО ПОРТА НА 1978 ГОД

Претворяя в жизнь решения ХХV съезда КПСС, коллектив Сургутского речного порта доброчно справился с заданием двухлетки. Он переработал в I квартале 1977 года около девяти миллионов тонн грузов. Это оборудование для нефтяных и газовых промыслов, строительные материалы, продовольственные и промышленные товары. Значительно перевыполнено задание по перевозке пассажиров.

Сургутские речники гордятся историческими спешениями нашего народа, принятием новой Конституции СССР и ответом на ее декларацию (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, выступление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева.

Повысить производительность труда способность флота сократить простой судов на два — два с половиной процента, довести интенсивность грузовых работ до 2500 тонн в сутки. Повысить производительность труда на полтора процента.

Важное значение для

навигации-78 имеет сно-

временная подготовка су-

дов и крановой механизации. Даем слово зачерпнуть ремонт флота и разгрузочной техники на три

дня раньше графика, сдать в эксплуатацию с первого представления не менее десяти единиц. Бережливо расходуя материалы, скономить 20 тонн топлива, 10 тысяч киловатт часов электроэнергии, семь тонн металла. Получить от рационализаторских предложений экономический эффект 39 тысяч рублей.

Такие задачи по плечу грамотным инженерам творчески мыслящим высоквалифицированным рабочим. Предстоит подготовить 130 специалистов массовых профессий, шесть командиров флота и техников.

Вызываем на социалистическое соревнование коллектива Тобольского порта.

Социалистические обязательства обсуждены и принятые на общем рабочем собрании порта.

Крепка согласием бригада

РЕПОРТАЖ

СЕМЬ ДНЕЙ ОДНОГО ГОДА

ПОНЕДЕЛЬНИК, СТАРТОВЫЙ ДЕНЬ, НАЧАЛО ВТОРОЙ РАВОЧЕЙ НЕДЕЛИ 1978 ГОДА.

Еще не рассвело, стройплощадка детской поликлиники в микрорайоне нефтяников высыпана яркими огнями прожекторов. Они резко очерчивают контуры растущего здания, уже поднявшегося до уровня второго этажа.

В бытовке каменщиков бригады Юрия Ивановича Султанова на девятого управления треста Сургутгазстрой закачиваются последние заряды изображения «бабочки». Ноябрьская подготовка к работе. Каменщики разбирают инструмент, звучат последние указания бригадира. С хорошим настроением покидают люди комнату.

— Всегда приятно, когда дело спорится, — говорит Юрий Иванович. — Фронт работ обеспечен, в материалах также не испытывается нужды.

— Как сложилась первая неделя нового года? — интересуюсь у бригадира.

— Очень даже неплохо.

Выполнили кладку стя пя-

тидесяти квадратных метров перегородок, шестьдесят кубометров капитальной стены, положили двадцать две пять питьевые перегородки. Еще нужно учесть, что ежедневно мы тратим на проклятие несколько часов на присыпку кирпича, оцинкующий день потери из-за погоды.

Новый год — новое аккордное заложение. Его окончание предусматривается 23 января, но бригада на мерея сократить время.

Стремление обоснованное: два предыдущих «аккорда» она выполнила с опережением на три-четыре дня, плюс к этому склонила здание молочной кухни.

В комнате на видном месте — красный вымпел. Этую награду бригада за службу на итогах соревнования в последнем квартале юбилейного года.

— Каменщики укладывают в смеси по два и более кубометра кирпича, в то время как зимой изрядно более полутора бочечки отхода велика. Но кубометров

изнанулся бригады нужно поддерживать.

В. СЕМЕНОВ.

Вахта «Итоги года» продолжается

Коллектив нашего управления № 15 отметил год 60-летия Великого Октября досрочным выполнением повышенных социалистических обязательств. План по генподряду перекрыт в полтора раза, на 103 процента выполнен объем строитажных работ собственными силами. Производительность труда возросла до 104,4 процента — на семь процентов выше уровня 1976 года.

Достижения — результат самоотверженного труда каждого работника управления, действенного социалистического соревнования, коллективного и индивидуального. Сошлись на конкретные факты.

Бригада слесарей-трубоукладчиков, возглавляемая А. М. Любимовым, завершила выполнение плана двух лет пятилетки за несколько недель до октябрьского праздника, обеспечив досрочную слану работы. В этой бригаде давно уже не отмечается каких-либо нарушений трудовой и производственной дисциплины.

К 60-летию Октября выполнены план двух лет пятилетки и бригада слесарей А. О. Пашаева — коломольско-молодежный коллектива. За отличие в труде комсомолец П. Галочкин представил на сокращение премии Ленинского комсомола Бригады А. О. Пашаева состоит в ос-

новном из бывших ново-пограничников. Наряд включился в социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Советских Вооруженных Сил.

Но остается от этих бригад и коллектива, где бригадиром кадровый рабочий С. Е. Грязев. Он успешно выполняет все задания, качественно строит инженерные сети. Впрочем, не только сети. Почти каждый из рабочих владеет специальностью бетонщика, плотника. Замечу, что у нас десятки тружеников хорошо владеют двумя-тремя смежными профессиями.

Герой Социалистического Труда бригадир сварщиков И. Е. Кондрашов уже давно работает в счет третьего года пятилетки. Иван Иванович зарекомендовал себя умелым наставником молодежи. Он подготовил к самостоятельной работе около десятка молодых электрогазосварщиков.

Хорошими организаторами производства и воспитателями считаются у нас прораб Н. Б. Кук, начальник участка В. И. Хомутов.

В нашем коллективе проверки выполнения принятых социалистических обязательств по сути дела проводятся ежедневно. В каждой бригаде хорошо читаются результаты работы за день, принимают меры и устраняют «сухую» вину в мест. если они возникнут.

ются опытом работы.

Администрация, парторганизация, профсоюзная и комсомольская организация управления считают одной из важнейших своих задач постоянную и конкретную помощь соревнующимся, делают практические выводы из замечаний и предложений, которые поступают при принятии обязательств и в ходе их выполнения. Не случайно поэтому половина тружеников управления носят почетное звание ударника коммунистического труда.

И еще на одно обстоятельство хотелось бы обратить внимание. Многие наши передовики производства являются и хорошими общественниками. Часть из них учится в средних специальных и высших учебных заведениях.

Весь коллектив закончив гордится успехами, достигнутыми в юбилейного года, большая заслуга ветеранов. К ним и относится Н. П. Турецкая, штукатур четвертого разряда из бригады А. И. Степанец. С 1909 года Надежда Павловна, ветеран строительства ГРЭС, принимает участие в отделке жилых домов, общешкольных и объектов соцкультбыта микрорайона ГРЭС. Все эти годы она поддерживает высокое звание ударника коммунистического труда. Н. П. Турецкая неоднократно поощрялась почетными грамотами, благодарностями администрации и общественных организаций управления и строительства ГРЭС. А в день профессионального праздника засияла на ее груди знак «Победитель социалистического соревнования 1977 года».

Достойно встретив светлый праздник Октября, коллектив мы на минуту не ослабляет своих усилий, направляемых на успешное завершение заданий текущей пятилетки. Четыре вахты продолжаются.

А. ГОНЧАРОВ,
начальник отдела труда и зарплаты специализированного управления № 16.



В УСПЕХАХ, с которыми

мы пришли второй участок управления Жилищстрой к концу юбилейного года, большая заслуга ветеранов. К ним и относится Н. П. Турецкая, штукатур четвертого разряда из бригады А. И. Степанец. С 1909 года Надежда Павловна, ветеран строительства ГРЭС, принимает участие в отделке жилых домов, общешкольных и объектов соцкультбыта микрорайона ГРЭС. Все эти годы она поддерживает высокое звание ударника коммунистического труда. Н. П. Турецкая неоднократно поощрялась почетными грамотами, благодарностями администрации и общественных организаций управления и строительства ГРЭС. А в день профессионального праздника засияла на ее груди знак «Победитель социалистического соревнования 1977 года».

Достойно встретив светлый праздник Октября, коллектив мы на минуту не ослабляет своих усилий, направляемых на успешное завершение заданий текущей пятилетки. Четыре вахты продолжаются.

А. ГОНЧАРОВ,
начальник отдела труда и зарплаты специализированного управления № 16.

◆ У НАШИХ СОСЕДЕЙ

Резервы тундры

Впервые в Западной Сибири ямальские ученые начали эксперимент по добыванию тундровых пастбищ. Группа исследователей из фактории Гаухариной, где находятся выпасы оленевых стад, совхоза «Байдары и Я». Большой скаженный покров (он является своеобразным «холодильником») не помешал выяснять, что газ, газ был введен в удобрение. Зеленой массы значительно больше, чем в неблагоприятных участках.

«Лоддармалык» тундра с помощью вертолетов, рассказывает заведующий сектором геоботаники Салехардской опытной сельскохозяйственной станции В. Уткин, мы укорачиваем маршруты перекочевки животных и сохраняем тундру от вытаптывания.

«Лоддармалык» тундра с помощью вертолетов, рассказывает заведующий сектором геоботаники Салехардской опытной сельскохозяйственной станции В. Уткин, мы укорачиваем маршруты перекочевки животных и сохраняем тундру от вытаптывания.

Ямаль во количестве скота занимает второе место в стране после Чукотки. Но традиционные методы ведения этой отрасли хозяйства уже не могут ощущенно увеличить производство продукции. Поэтому коллективы всех триангуляций совхозов Ямала-Ненецкого автономного округа стали внедрять в практику агрономии скотчлененные технологии, переданные приемом.

По традиции стала сполна с летними пастбищами возвращаться на центральные усадьбы бытой хозяйства, где находятся зимние базы. Для этого им приходилось преодолевать сотни километров. В результате, каждое животное гордо в весеннем пасении киевало цветов. В результате, каждое животное гордо в весеннем пасении киевало цветов. А в стаде их больше тысячи.

Раньше забойные пункты приближали к пастбищам. Они будут оборудованы холодающими камераами. Так что скотные оттенки теперь не страшны.

Другой резерв — основной открытии скота с использованием комбикормов. По рекомендации ученых в немотных хозяйствах уже прошли первые опыты. Они дали обнадеживающие результаты.

К концу нынешней пятилетки животноводы Ямала взялись увеличить производство оленевьего мяса на две с половиной тысячи центнеров. Значительная часть этой прибыли будет получена за счет использования научных геномедицин.

А. ОМЕЛЬЧУК (ТАСС).

ЧИНОВНИК КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

И СНОВА В БОЙ ЗА МИР!

Что нам готовят грядущий год? Этот вопрос всегда задает себе миллиарды людей, переступая новогодний порог. Каждый ружежник связывает с этим символическим шагом свои мечты, надежды, замыслы. Но у всех и превыше всего — главная, неотложная, жгучая дума: как обеспечить мир.

Отвечая на вопросы корреспондента «Правды» о том, что более всего характеризует наше международное положение нашей страны, ее усилия в пользу мира и разума, товарищ Л. И. Брежнев назвал именами, что 1977 год, год празднования 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции и принятия новой Конституции СССР, был годом новых важных внешнеполитических инициатив Советского Союза.

«Мир вновь убедился в том, — сказал он, — что государство, рожденное Октябрьским, последовательно, принципиально и в больших успехах приносит на международной арене политику мира и дружбы между народами, политику честную и справедливую. Словом, такую политику, которую должна проводить страна коммунизма — родина Ленина».

В новом году усилия Советского Союза будут по-прежнему направлены на то, чтобы во время устраиваемой разрядки ядерной войны, сделать происшедшее поборьи международных отношений устойчивыми, углубить разрывы между народами, гонки вооружений.

Июбада в борьбе за столь великое дело никогда не приходит своя,

— ее заново вызывают навигационными установками многомиллионных масс. Только благотворительные действия всем, кому хорого

дело мира, наряду с которым удалось в конце 80-х и начале 70-х годов побить первом в развитии международной обстановки, обеспечить разрядку напряженности.

Борьба за мир и международное сотрудничество тревожно откладывает себе отчет в том, что на Западе все еще активно действуют народники национальности. Упрямые движущие против течения, военно-промышленные комплексы капиталистических стран, впрочем, все еще не полностью изгнаны из мира. Их возвращение в последние годы удалось в конце 80-х и начале 70-х годов побить первом в развитии международной обстановки, обеспечить разрядку напряженности.

Борьба за мир и международное сотрудничество тревожно откладывает себе отчет в том, что на Западе все еще активно действуют народники национальности. Упрямые движущие против течения, военно-промышленные комплексы капиталистических стран, впрочем, все еще не полностью изгнаны из мира. Их возвращение в последние годы удалось в конце 80-х и начале 70-х годов побить первом в развитии международной обстановки, обеспечить разрядку напряженности.

Борьба за мир и международное сотрудничество тревожно откладывает себе отчет в том, что на Западе все еще активно действуют народники национальности. Упрямые движущие против течения, военно-промышленные комплексы капиталистических стран, впрочем, все еще не полностью изгнаны из мира. Их возвращение в последние годы удалось в конце 80-х и начале 70-х годов побить первом в развитии международной обстановки, обеспечить разрядку напряженности.

Тем активнее черные будут проложить в наступающем году свою борьбу за мир, за разрядку, за прекращение губительной гонки вооружений.

Ю. ЖУКОВ («Правда»).

ПОЛЫ С ПОДОГРЕВОМ

При строительстве санитарно-массовых в Белоруссии начали испытывать необычные полы. Состоит они из теплоизолирующих плит с эпоксидными цианидрическими пастами, по которым вентилятором продувается нагретый электрокалорифером воздух.

Применяется и более дешевый способ. В грунт укладываются прогревающиеся изображения в виде образов асбестоцементных или деревянных панелей, на которых нанесены трубы. Пространство между ними заполняют песком, сверху укладываются тонкий слой бетона. Песок аккумулирует тепло и постепенно отдает его окружению, создавая своеобразную сухую и нормальную миниатюрную пустыню.

Архитекторы в строительстве города удостоены Государственной премии СССР 1977 года. В. Шевченко принял архитектуру в максимальной степени, подчинив интересам человека, созданнию наиболее благоприятных условий для жизни в пустыне, стилю ландшафта человека. Каждый микрорайон — квадрат. Благодаря этому жаркие и пыльные ветры быстро теряют здесь свою буйную силу. К тому же многоэтажные дома позволяют фасадам к морю, а торцам — в направлении господствующих ветров.

Оригинально решена в проблема защиты построек

от зноя. Дома по улицам контурами огромный розовый корабль, устремленный в синеву Каспийского моря. Все его здания снабжены на блоках золотого и бело-розового цвета-ракушечника. Однако не только широкое использование такого красного и вместе с тем дешевого местного строительного материала, но и многое другое придало не- повторимый облик этому молодому индустриальному центру в мангышлакской пустыне.

Город Шевченко отмечен премией международного союза архитекторов «За гуманизацию среди обитателей». Она присуждена за то, что при строительстве Шевченко не было наименее ущерба природной среде. Более того, его создание привнесло к обогащению складской мангышлакской фауны в флоке.

Ныне в летнее время в микрорайонах города шумят зелеными листьями деревьев и кустарников. На улицах, в скверах, на газонах — розы, герберы, измения, декоративные и другие виды цветов. В городе, где еще не так давно редкостью были даже ворзьи, теперь поют соловьи.

Давно уже в городе стало правило: привыкать от строителей новые архитектурные комплексы только после того, как будут посажены предусмотренные проектом озеленения деревья и кустарники.

В. ГАНЖА (ТАСС).

ЛЕС — МЕСТОРОЖДЕНИЯ

В тесном контакте с транспортными институтами работают сургутские лесозаготовители. Годами трудятся на совместных основаниях не считаясь со временем. Для увличения отсутствия леса на нефтяных месторождениях района на Пыть-Яхе строится нефтегазоразведочный тупик. Здесь монтируется крановое хозяйство для отгрузки леса потребителям.

Н. ЕВТИХОВ (ТАСС).

